

Ленинское Знамя

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
XXIV,
№ 83
(6728)
28 апреля
1944 года,
среда
Цена 20 к.

Средств Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Все силы колхозной деревни — на успешное проведение сева!

Пришла весна—третья весенняя весна на советской земле. Колхозное крестьянство, как и весь наш народ, встретило ее в обстановке замечательных побед Красной Армии, в самоотверженном труде на помощи фронту. Одна мысль, одна забота владеет сейчас каждым труженником полей: помочь Красной Армии ускорить разгром немецких захватчиков.

Большую ответственность возложила на советскую деревню наша Родина. В сложных условиях военного времени она призвана снабжать Красную Армию и население продовольствием, а промышленность—сырьем. Колхозное крестьянство доказало, что оно достойно поставленной перед ним задачи: страна получала и получает необходимые нашему народу продукты сельского хозяйства. И лет таких трудностей, которые бы помешали колхозной деревне до конца выполнить свой долг перед родным Советским государством.

Безграничной любовью к матери-Родине, непреклонной решимостью усилить помощь наступающей Красной Армии проникнуто и публикуемое сегодня в «Правде» обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный путиловец», Краснохолмского района, Калининской области. Собранные накануне весеннего сева и обсужденные постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, они решили обратиться ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, к агрономам Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий весенний урожай.

В простых словах своего обращения колхозники и колхозницы отразили благородную заботу всего нашего крестьянства о жизненных интересах Советского государства. В них вместе с тем конкретная программа образцовой организации весенних полевых работ. Тщательный хозяйский расчет подсказал инициаторам соревнования, что выполнение этой программы позволит вырастить на каждом гектаре 20 центнеров зерновых, 5 центнеров льноволоды и 7 центнеров льносемян, 170 центнеров картофеля, 250 центнеров овощей.

Высокие обязательства, взятые на себя членами артели «Красный путиловец». Но калининские колхозники доказали, что они не бросают слов на ветер. Их успехи в развитии сельского хозяйства общезвестны. В течение двух лет Калининская область держит переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны за высокий урожай. Нет оснований сомневаться, что и в нынешнем году она постоит за честь быть первой в соревновании.

Обязательства, взятые на себя калининскими колхозниками,—основа соревнования за высокие урожаи во всех областях, краях и республиках. Любимый район, колхоз, бригада и звено располагают большими возможностями для повышения урожая зерноновых, технических и овощных культур. Требуется только одно: полностью использовать тракторы и живое тягло, правильно организовать труд, решительно поднять качество сельскохозяйственных работ. И важно добиться этого теперь же, когда начинается массовый сев.

Тысячи и тысячи колхозов, МТС и совхозов, уже развернувших весенние посевные работы, строгой дисциплиной эти обязательные требования борьбы за высокий урожай. Сжатые сроки и высокое качество стали для них перушим законом организации полевых работ. Именно в этом заключается объяснение того факта, что сев в нынешнем году идет организованнее прошлогоднего. Многие районы, в

том числе и освобожденная Днепропетровская область, уже закончили сев ранних колосовых. Дружные всходы, появившиеся на полях южных районов,—красноречивое свидетельство использования машинно-тракторного парка и нарушения агрохимии в некоторых районах Узбекистана, Казахстана и Киргизии. Сообщения о подобных фактах поступают и из ряда других мест страны. В отдельных районах отмечены случаи снижения установленных норм высева. Кое-где игнорируют выборочные работы и тем самым упускают лучшие сроки для посева. Нечего говорить, что без немедленного устранения этих недостатков нельзя рассчитывать на успешное проведение весеннего сева.

Сейчас, когда повсеместно наступает посевная страда, резко возрастает значение организаторской роли партийных и советских работников, коммунистов и комсомольцев на селе. Руководить севом—это значит быть вместе с колхозниками и работниками МТС, помочь им в правильной организации работы тракторных и полеводческих бригад, наладить соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки. В поле, в бригаду надо перенести всю массово-политическую работу.

В борьбе за высокое качество сева исключительно ответственны агрономы. Нельзя мириться с фактами, когда некоторые из них пытаются руководить севом из кабинетов, а в поле их днем с огнем не сыщешь. Агрономам даны большие права. И если агроном не использует своих прав, не следит за качеством сева и не пресекает фактов бракоделства, то он не выполняет своих прямых обязанностей, не оправдывает оказанного ему доверия.

В социалистическом соревновании всегда играла большую роль сила примера. За годы колхозного строительства в деревне выросла многочисленная армия мастеров высоких урожаев. Неустыжимо новаторы колхозно-совхозного производства, они открыли пути к небывало высоким урожаям. Публикуемые сегодня в «Правде» рассказы передовиков сельского хозяйства говорят о том, какими богатыми возможностями располагают колхозы, совхозы и МТС для повышения урожая. Пропаганда и внедрение передового опыта—неотъемлемая часть всей работы по организации социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева, за высокие урожаи.

Третья весенняя весна может и должна стать весной передовой агрохимии. Сжатые сроки и высокое качество сева—таков путь к высоким урожаям. Этому учит опыт передовиков сельского хозяйства. К этому призывают калининские колхозники.

Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева!

Мобилизуем все силы колхозной деревни на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур!

Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии ускорить окончательную победу над немецкими захватчиками! (Передовая «Правды» за 20 апреля).

На призыв калининских колхозников

Призыв колхозников сельхозартели «Красный путиловец», Калининской области,—развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование на отличное проведение сева и «высокий урожай»—пашел горячий отклик в Куйбышевской области. Колхозники сельхозартели «Коммунист», вступая в соревнование, решили провести сев зерновых в 7—8 дней, добиться среднего урожая зерновых не менее 11 центнеров с гектара, картофеля—80 центнеров и овощей—до 200 центнеров.

В этом колхозе уже приняты меры по

полевые работы, строго соблюдается агрохимия.

* Обсудив обращение колхозников сельхозартели «Красный путиловец», трактористы Тюменской МТС (Южская область) единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование на образцовое проведение сева. Так, шестая тракторная бригада решила выработать на каждый трактор, в переводе на мягкую пахоту, не менее 1000 гектаров, сэкономить 10 процентов горючего, обеспечить полу-

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронте существенных изменений не произошло. За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 13 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожен 51 самолет противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

УДАРЫ ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА НА КОММУНИКАЦИЯХ СЕВАСТОПОЛЬ — ПОРТЫ РУМЫНИИ

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь-порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплены 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того, потоплены бестроходная десантная баржа, торпедный катер и 3 сторожевых корабля противника. Нескольким вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. Вначале немцам удалось потеснить наши передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части нанесли контрудар, выбили гитлеровцев из обоих населенных пунктов и восстановили положение. В этом бою наши артиллеристы подбили 12 немецких танков и 5 бронетранспортеров. На поле боя осталось свыше 400 убитых вражеских солдат и офицеров.

*Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты ночью переправился через водный рубеж. Утром советские бойцы атаковали гитлеровцев и разгромили их. Истреблено свыше 200 солдат и офицеров противника. Много немцев утонуло в реке. Наши подразделения захватили все вооружение ликвидированного немецкого батальона.

*Авиация 4-го Украинского фронта наносила массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе гор. Севастополь. Противник понес большие потери в живой силе и технике. В южной бухте Севастопольского порта потоплены два транспорта и одна самоходная баржа. Наши летчики совершили успешный налет на немецкий аэродром и уничтожили 14 самолетов, в том числе 5 трехмоторных транспортных самолетов «Юнкерс-52». В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолетов.

*Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 1 по 6 апреля пустили под откос три немецких в десантных эшелонах. На шоссе и грунтовых дорогах калининские партизаны уничтожили 15 автомашин и 7 повозок с грузами. Убито 76 немецких солдат и офицеров. Взято 11 пленников. Кроме того, 24 солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

*Крымским партизанам сдался в плен в полном составе 4-й артиллерийский дивизион горно-стрелковой дивизии. Пленный капитан Теодор Велсану рассказал: «Наш дивизион охранял побережье Черного моря в районе Ускута. Мы позже других узнали о том, что русские прорвали немецкую оборону. Весть о безостановочном и молниеносном продвижении русских деморализовала немецкие и румынские части. Все растерялись. О нас совсем забыли, и мы не знали, что делать. С большим трудом я отыскал немецкий штаб. Старший офицер

очень поразился и волновался. Он заявил, что наш артиллерийский дивизион должен сопротивляться до последнего человека, но не мог толком сказать, где наш участок обороны. Мы обращались и к другим немецким офицерам, но они нас даже не удостоили ответом. Всем стало ясно, что немцы бросили нас на верную гибель. Дивизион под командованием майора Ангелеску направился в район, где по нашим сведениям действовали партизаны. Подойдя к плато в горах, мы укрылись в лощинах и выслали к партизанам парламентария с белым флагом. Вскоре пришла группа партизан, которой майор Ангелеску передал весь личный состав дивизиона, орудия и боеприпасы».

*Немецко-фашистские мерзавцы залили кровью улицы города Феодосии. Немцы особенно жестоко расправлялись с советской интеллигенцией, отказавшейся работать на оккупантов. Немцы палачи повесили и расстреляли многих специалистов. Зверски замучены известный хирург Дашевский, врачи Баранов и Вассерман. Старого терапевта Фиделева гитлеровцы повесили на центральной улице города. Жители освобожденного города раскалываются от ужаса, и отыскивают во рвах, глухих балках и лиманах в окрестностях Феодосии родных и близких им людей, навших от рук фашистских убийц. Немецко-румынские варвары произвели в городе большие разрушения. Проспект Ленина с его чудесными сапаториями, домами отдыха и лечебницами превращен в развалины. Картинная галерея и домик знаменитого русского художника Айвазовского разграблены и разрушены. Лучшие картины немцы украли и вывезли в Германию. В галереи и в домике видны следы страшного погрома. Окна и рамы выбиты, мебель и вся утварь переломаны. На полу валяются изорванные в клочья книги из личной библиотеки Айвазовского, Сторож Фома Иванович Дарменико, охранявший галерею в течение долгих лет и работавший при покойном Айвазовском, рассказывает: «Немцы—это настоящие дикари. Когда они громили галерею, я плакал, умоляя немецкого офицера пощадить творения русского художника, но он только посмеивался и продолжал свое гнусное дело». Немцы разрушили порт, взорвали много домов в городе, сожгли табачные фабрики, 11 школ, почту, телеграф и другие здания. Гитлеровцы заминировали сотни других домов, но не успели их взорвать. Стремительное наступление Красной Армии спасло Феодосию от полного разрушения».

О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

На пресс-конференции в Наркоминделе СССР

22 апреля, в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский сделал следующее заявление:

«Как уже известно из опубликованных ранее сообщений Информбюро Наркоминдела СССР, в середине февраля с. г. Финское Правительство обратилось к Советскому Правительству с предложением начать переговоры о прекращении Финляндией военных действий и выходе Финляндии из войны. На это предложение Советским Правительством был дан ответ, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие и нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий».

1 марта были опубликованы советские условия перемирия, изложенные в Известиях шести пунктах. При передаче Финскому Правительству советских условий, ему было заявлено, что, если Финское Правительство согласно принять эти ус-

принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения».

В своем ответе по поводу советских условий перемирия, переданном 8 марта Советской Миссии в Стокгольме, Финское Правительство заявило:

«Финское Правительство, которое серьезно стремится восстановить в самый короткий срок мирные отношения между Финляндией и СССР, внимательно изучило условия перемирия Советского Союза Финляндии».

Финское Правительство отдает себе отчет, что для того, чтобы Финляндия после заключения перемирия могла оставаться нейтральной, необходимо, чтобы на ее территории не находились иностранные войска, принадлежащие воюющей стране. Однако, этот вопрос настолько сложен, что он требует более детального обсуждения. Финское Правительство поэтому желает предложить начать переговоры с тем, чтобы финны имели возможность разъяснить свою точку зрения на этот вопрос и по другим вопросам в связи с предложенными Советским Правительством условиями перемирия».

Партийная жизнь

ТАК ЛИ НАДО РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗНЫМИ ПАРТИЙНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ?

Известно, что сила большевистского руководства состоит в прочной связи с массами, в умении партийных организаций повседневно опираться на поддержку масс. Методом убеждения, широкой политической и организационной работой среди трудящихся партия достигает проведения своих решений в жизнь.

Как осуществляет Советский райком партии связь и руководство первичными партийными организациями на селе? В колхозах этого района 17 первичных партийных организаций. Не так уж много, и райком партии имеет полную возможность повседневно оказывать им помощь, быть всегда осведомленным о их деятельности.

В делах организаторского отдела РК КП(б)К, которым руководит т. Кравиченко, мы нашли всего лишь 4 информации от секретарей колхозных партийных организаций о проделанной ими работе с января этого года, в том числе 2 из колхоза «Сартомар».

Может быть, у работников райкома партии имеется тесная, живая связь с коммунистами? И этого сказать нельзя. Заведующий орготделом т. Кравиченко вот уже несколько месяцев как заперт в колхозе «Красный полтавец» и почти безвыездно находится там.

А секретари райкома партии, бывая в колхозах, меньше всего интересуются работой и жизнью партийных организаций, они очень редко разговаривают с секретарями. Первый секретарь райкома партии т. Мухамедьяров на днях побывал в трех колхозах: «Жанаконус», «Иглек» и «Тонкерис».

хотя бы одной колхозной партийной организацией? Нет.

Одним из главных недостатков в руководстве райкома партии первичными партийными организациями является то, что оно носит больше общедирективный, нежели организаторский характер.

Поэтому то и не случайно ряд колхозов, к тому же крупных, где имеются первичные партийные организации, является самым отстающим в районе. Вот, например, колхоз «Совет» (секретарь партийной организации Дриль).

Или другой колхоз — «Борьба». Здесь 8 коммунистов. Они также не расставлены на решающих участках производства. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана.

Отстают также и колхозы им. Мологоя, «Тонкерис» и другие, где имеются партийные организации. Отстают в целом весь район. И основная причина этого заключается в крайне недостаточном руководстве райкома партии первичными партийными организациями колхозов.

В руководстве сельским хозяйством, как и в любом другом деле, надо, чтобы районный комитет партии правильно нацеливал работников на решающие узловые вопросы.

является правильное использование средств производства, прежде всего тракторов. В трех МТС района имеется 150 машин. Значительная часть из них — гусеничные. Пока что на полевых работах используется 40—45, да и те работают с большими перебоями.

Но повышение внимания к тракторам ни в коем случае не должно приводить к пренебрежению к коню и вообще рабочему скоту. А надо сказать, что в колхозах Советского района конь не нашел должного применения на полевых работах.

В нынешних условиях буквально каждая тягловая единица должна быть на учете. Вот почему ни один работник райкома партии, ни один уполномоченный не может уехать из колхоза, совхоза, не проверив, как используется живое тягло.

И максимальное использование тракторного парка и живого тягла и почвообрабатывающих орудий должно быть постоянно в поле зрения партийных организаций. Но решающей силой в проведении всех работ являются колхозники.

На работников сельского хозяйства возложена большая и почетная задача — обеспечить Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозы и совхозы Советского района занимают солидное место в области по поставкам сельскохозяйственных продуктов стране.

Цеховая печать имеет и недостатки. Редколлегия слабо еще борется за ответственность помещаемых материалов. Этот недостаток надо учесть и изжить.

И. БОКСЕР.

ЗАВОДСКАЯ СТЕНГАЗЕТА

У заводских ворот — группа людей. Они читают свежий номер стенной газеты и живолюбно обсуждают его. Это не обычная цеховая стенгазета. Это — «Корокодил».

Хорошо работает редколлегия в цехе, где

начальником т. Комаров. Комсорт Маша Попова, работница Тоня Семидюккая и Соия Ханбекова умело организуют материалы, систематически освещают жизнь цеха.

Материалы публикуются в цеховой стенгазете «За качество», выходящей 3 раза в месяц, в боевых листках и «молниях», посвященных какому-либо участку, бригаде.

Например, один из боевых листков рассказывает о самоотверженном труде бригады т. Ханбековой, показывает лучших людей — т. т. Воронина, Соловьева, Шакиржа-

пова, вырабатывающих не менее двух норм за каждую смену. Другой боевой листок поднял вопрос о плохой работе бригады Лены Селверстовой.

Цеховая печать имеет и недостатки. Редколлегия слабо еще борется за ответственность помещаемых материалов.

С. ВАЙНШТЕЙН.

В стороне от производственной жизни

Тов. Мадленков на XVIII партийной конференции сказал: «Партийная организация обязана систематически влезать в дела промышленных предприятий и железных дорог, выяснять их нужды и запросы и помогать хозяйственным организациям в их повседневной работе по руководству промышленностью и транспортом».

В 1943 году завод выполнил производственную программу всего лишь на 80,3 процента. Среднегодовая выработка на одного рабочего в неизменных ценах при задании главка в 14.427 рублей составила только 10.511 рублей, т. е. 72,3 процента.

Ни один из этих коренных и важнейших вопросов жизни предприятия не являлся и не является предметом обсуждения на партийном бюро, ни на общем партийном собрании. Руководители партийной организации проходят мимо того, что у многих рабочих день на заводе далеко не уплотнен, что часты случаи невыхода

варь они составили 9,7 процента рабочего времени.

Оперативное задание производственного отдела рядом начальников цехов не выполняется, хотя большинство из них коммунисты, а партбюро завода к этому относится безразлично.

Зная о том, что самым узким местом на заводе являются первый, второй механический и инструментальный цеха, партийное бюро должно было бы глубоко заинтересоваться их работой, помочь им перестроиться и тем самым улучшить деятельность всего предприятия.

ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Основными кадрами нашего завода является молодежь. За годы Отечественной войны многие юноши и девушки стали квалифицированными рабочими, а наиболее способные выдвинуты на руководящую работу в качестве мастеров, плановиков, диспетчеров.

Основными формами обучения являются индивидуальное обучение, курсы техникума и курсы мастеров социалистического труда. Наиболее хорошо организованы занятия по техникуму в цехе, где начальником т. Питерцев.

Юноши и девушки этого цеха обещают первыми по заводу закончить техникуму и дать наиболее высокие показатели. Начальник цеха т. Питерцев и парторг тов. Дмитриук лично сами уделяют много внимания техническому совершенствованию своих рабочих.

Серьезно подходит к организации учебы рабочих начальник цеха т. Плетнев. В его цехе к занятиям привлечены все рабочие. Но есть и такие начальники цехов, которые недооценивают значения технического обучения рабочих.

Недавно директор завода т. Мамонтов издал приказ, обязывающий начальников цехов лично руководить обучением рабочих. Организацию обучения и его результаты директор включает в общие производственные показатели цехов за каждый месяц.

Нельзя не упрекнуть и заводской комитет ЛКСМК, который крайне мало интересуется обучением молодых рабочих, тогда как это кровное дело комсомола.

Молодежь стремится повысить свой технический знания, проявляет большой интерес к улучшению производственного процесса. Насколько велики запросы молодежи к познанию техники производства можно судить по тому, что в течение нескольких дней 80 человек подали заявления в техникум завода.

А. ЕЛЬЦЕВ, инженер-методист завода.

ОБРАЗ ГЕНЕРАЛА ВАТУТИНА В ЖИВОПИСИ И СКУЛЬПТУРЕ

Молодые украинские художники работают сейчас над образом выдающегося советского полководца генерала армии Н. Ф. Ватутина. Интересную картину написал выпускник Киевского художественного института Всеволод Шаркевич.

Большую скульптуру «Генерал армии Ватутин» заканчивает скульптор-фронтник Иван Першудчев. Эскизы к своей работе

О советско-финских отношениях

На пресс-конференции в Наркоминделе СССР*

Этот ответ Советское Правительство признало неудовлетворительным. Об этом было сообщено Финскому Правительству, причем было обращено его внимание на то обстоятельство, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными, и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Сообщая об этом Финскому Правительству, Советское Правительство заявило, что оно будет ждать положительного ответа в течение недели, после чего Советское Правительство будет считать, что финны намеренно затягивают переговоры для непонятных целей и отвергают советские условия.

17 марта Финское Правительство представило Советскому Правительству свой ответ, в котором было сказано:

«Правительство Финляндии, которое по-прежнему серьезно стремится к восстановлению мирных отношений и желает начать переговоры, не может, однако, декларировать заранее принятие условий, о которых идет речь и которые затрагивают существование всей нации, даже не получив твердой уверенности в интерпретации этих условий и их значения».

Несмотря на то, что этот финский ответ являлся по существу отрицательным, Советское Правительство сочло возможным сообщить Финскому Правительству следующее:

1. Советское Правительство не возражает против того, чтобы Финское Правительство направило одного или нескольких своих представителей для получения от Советского Правительства интерпретации советских условий перемирия.

2. Советское Правительство считает, что Москва была бы наиболее подходящим местом, где представители Финского Правительства могли бы получить наиболее полную интерпретацию.

26 марта в Москву прибыла делегация Финского Правительства в составе Паасикиви и К. Энкель. 27 и 29 марта состоялись встречи финской делегации с представителями Советского Правительства В. М. Молотовым и В. Г. Деканозовым.

В результате обмена мнениями между советскими и финскими представителями финской делегации были переданы следующие советские предложения мира с Финляндией:

«1. Разрыв отношений с Германией и интерпретации немецких войск и кораблей в Финляндии, либо разрыв отношений с Германией и изгнание немецких войск и кораблей из пределов Финляндии не позднее конца апреля месяца».

И в том и в другом случае Советское Правительство может оказать Финляндии помощь своими вооруженными силами.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года, осуществляемый поэтапно в течение апреля месяца.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах, причем, если будет подписан между СССР и Финляндией не договор о перемирии, а договор о мире, возвращение военнопленных должно быть обоюдным.

4. Демобилизация 50 процентов финской армии, осуществляемая в течение мая месяца, и перевод на мирное положение всей финляндской армии, осуществляемый в те-

чение июня и июля. (Этот пункт должен войти в договор, либо должен быть оформлен в виде отдельного советско-финского соглашения, подлежащего подписанию одновременно с договором о мире или перемирии).

5. Возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, в размере 600 миллионов американских долларов, выплачиваемых в течение 5 лет товарами (бумага, целлюлоза, морские и речные суда, различное машинное оборудование).

6. Возвращение Советскому Союзу Петсамо и Петсамовской области, добровольно уступленных Советским Союзом Финляндии по мирным договорам 1920 и 1940 г. г.

7. При условии принятия финской стороной изложенных выше шести условий, Советское Правительство считает возможным отказаться в пользу Финляндии от своих прав на аренду Ханко и района Ханко — без какой-либо компенсации».

Как видно из приведенного текста, в этих предложениях были конкретизированы пункты советских условий о демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, и о Петсамо. Кроме того, был внесен новый пункт об уступке Ханко и района Ханко в пользу Финляндии.

Что касается финской делегации, то она не выдвинула никаких поправок к советским условиям перемирия и не внесла никаких своих предложений об условиях перемирия.

19 апреля, т. е. спустя три недели после вручения финнам указанных выше советских условий перемирия, Финское Правительство сообщило через шведское министерство иностранных дел свой ответ на эти условия. Этот ответ гласил следующее:

«Финское Правительство получило предложения Правительства СССР относительно мира с Финляндией, которые были переданы 29 марта в уточненной форме представителям Финского Правительства, господам Паасикиви и Энкель. Эти предложения были предметом разбора и изучения Финского Правительства и были переданы на обсуждение сейма».

При этом было сочтено, что принятие этих предложений, которые отчасти неосуществимы уже по техническим причинам, в значительной степени ослабило бы и нарушило бы те условия, при которых Финляндия может продолжать существовать как самостоятельное государство, и наложило бы на финский народ тяготы, которые по единодушному компетентному свидетельству, в значительной мере превосходят размеры его сил.

Вследствие этого Финское Правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых мирных отношений со своим великим соседом на Востоке, сожалеет, что полученные им недавно предложения, которые были внимательно изучены, не представляют возможностей для осуществления этого стремления».

На это заявление Финского Правительства Советское Правительство направило 22 апреля следующий ответ:

«Советское Правительство получило 19 апреля ответ Финского Правительства на советские условия перемирия, переданные в Москве финской делегацией в составе г-л. Паасикиви и Энкель».

Советское Правительство принимает к

сведению, что Финское Правительство в своем ответе отклонило советские условия перемирия, как базу для переговоров, и прекратило переговоры о перемирии».

Заявление Финского Правительства, что советские предложения якобы отчасти неосуществимы по техническим причинам, совершенно несостоятельно. Финская делегация в Москве такого рода вопросов вовсе и не ставила.

Попытка Финского Правительства уклониться от ответственности в отношении возмещения убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, ничем не может быть оправдана.

В результате нападения на Советский Союз и оккупации его территории Финляндия причинила нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости.

Списать с Финляндии этот долг означало бы — выдать премию агрессору за акты агрессии, грабежи и разрушения.

Ссылаясь Финское Правительство на то, что советские предложения наложили бы на финский народ тяготы, превосходящие размеры его сил, лишена основания, так как этот вопрос еще не был подвергнут обсуждению, и финская делегация в Москве не заявила о том, что она считает вопрос о возмещении убытков главным вопросом восстановления мира.

Из переговоров с финской делегацией в Москве выяснилось, что главным вопросом для Финского Правительства является требование Советского Правительства об интернировании или изгнании немецких войск, находящихся в Финляндии. Финское Правительство утверждает, что принятие советских предложений якобы угрожает дальнейшему существованию Финляндии, как самостоятельного государства. Это, конечно, неверно. У нынешней Финляндии нет государственной самостоятельности. Она потеряла ее с того момента, когда выпустила немецкие войска на свою территорию. Теперь дело идет о том, чтобы восстановить утраченную самостоятельность Финляндии путем изгнания немецких войск из Финляндии и прекращения военных действий. Известно, что в результате того, что Финское Правительство пустило на свою территорию немецкие войска для совместного нападения на Советский Союз, вся северная половина Финляндии оказалась в руках немцев, которые и являют здесь подлинными хозяевами, превратившими Финляндию в полуоккупированную страну. Но и в южной части Финляндии Финское Правительство не обладает властью в полной мере. По сути дела Финское Правительство, добровольно сдвигая власть немцам в Северной Финляндии, перестало быть хозяином в своем доме».

Финское Правительство в своих отношениях с немецкими фашистами зашло так далеко, что уже не может, да и не хочет, порвать с ними. Оно послало свою страну на службу интересам гитлеровской Германии. Именно поэтому наиболее трудным вопросом для Финского Правительства оказалось требование об интернировании или изгнании немецких войск из Финляндии и о разрыве с Германией.

Нынешнее Финское Правительство не хочет изгнать немецкие войска из Финляндии. Оно не хочет восстановления мирных отношений. Оно предпочитает оставить свою страну в вассальном подчинении гитлеровской Германии».

После заявления г. А. Я. Вышинский дал ответы на многочисленные вопросы представителей советской и иностранной печати.

К советско-финским отношениям

Отклики на заявление товарища А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Лондонские утренние воскресные газеты вышли раньше получения сообщений о заявлении Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинского по поводу советско-финских отношений, сделанном на пресс-конференции в Наркоминделе СССР. Однако это заявление стоит в центре внимания лондонского радио, которое передавало его несколько раз. Агентство Рейтер воспроизводит отчет своего специального московского корреспондента о заявлении А. Я. Вышинского на пресс-конференции.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Ренделл Нил посвящает заявлению А. Я. Вышинского комментарий, в которых говорится:

Разрыв советско-финских переговоров о заключении перемирия является теперь официальным, но он не вызывает удивления, по крайней мере у английского правительства, которое Москва жестоко держала в курсе переговоров. Квалифицированного английского и иностранного наблюдателя поражает в ответе финского правительства, что оно сразу же полностью отвергает советские условия.

Советское правительство, пишет далее обозреватель, обнаружило неутраченное терпение в течение переговоров, продолжавшихся два месяца. Вполне вероятно, что теперь запасы его терпения в той части, в какой речь идет о Финляндии, истощались. Финское правительство должно знать, что условия, осуществление которых потребует от советского правительства новых людских и материальных жертв, не будут столь либеральными как те, относительно которых можно было договориться.

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Московский корреспондент агентства АФИ, изложив заявление А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР, пишет, что вряд ли отказ финского правительства принять советские предложения оставляет шансы для новых переговоров.

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Американская печать опубликовала на своем месте заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции о советско-финских отношениях.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, 300 американских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили вчера утром налет на военные объекты противника на побережье Франции. Днем бомбардировка этих объектов продолжалась другими соединениями авиации союзников. В тот же день американские самолеты совершили налет на 7 германских аэродромов и сбросили бомбы на взлетные площадки, мастерские и стоянки самолетов.

В ночь на 24 апреля английские бомбардировщики совершили налет на склады средств связи в Вильворде (в 6 милях от Брюсселя). Самолеты «Москито» совершили налет на Мангейм.

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера днем крупные соединения базирующихся на Итальяно американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на Вилер-Нейштадт. Бомбардировке подверглись три авиационных завода и находящийся в 17 милях от Вены вражеский аэродром. Отмечено много прямых попаданий.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНЦА

Краткие условия страхования жизни от несчастных случаев

На страхование от несчастных случаев принимаются трудоспособные лица от 16 до 70 лет. Инвалиды I и II группы и лица, утратившие трудоспособность более, чем на 50 процентов, на страхование не принимаются.

В каких случаях Госстрах выплачивает страховую сумму.

По этому страхованию Госстрах выплачивает страховую сумму в случае смерти или постоянной полной или частичной утраты трудоспособности, если смерть или утрата трудоспособности произошла от несчастного случая.

Несчастными случаями, за которые Госстрах выплачивает страховую сумму, считаются следующие внезапные события, произошедшие помимо воли застрахованного и вызвавшие смерть или постоянную полную или частичную утрату трудоспособности: взрыв, ожог, обмороживание, замер-

зание, падение какого-либо предмета или самого застрахованного, наводнение, утопление, нападение злоумышленников или животных, действие электрического тока, удар молнии, трамвая, поезда, автомобиля и других средств сообщения или при их крушении, солнечный удар, при пользовании машинами, механизмами, огнестрельным оружием и всякого рода инструментами, внезапное отравление вредными продуктами или веществами, внезапное удушье вредными газами.

Кому и в каком размере выплачивается страховая сумма.

При наступлении у застрахованного постоянной утраты трудоспособности страховая сумма выплачивается самому застрахованному в размере столько процентов, на сколько утрачена им трудоспособность от несчастного случая. Например, если страхование было заключено на страховую сумму 20.000 рублей и застрахованный утратил от несчастного случая трудоспособ-

ность на 45 процентов, ему будет выплачено 9.000 рублей, при 100-процентной утрате трудоспособности от несчастного случая застрахованному будет выплачена полная страховая сумма, т. е. 20.000 руб.

В случае смерти застрахованного от несчастного случая страховая сумма выплачивается тому лицу, которое было назначено застрахованным для получения этой суммы (на кого было сделано завещание).

Размер страховых взносов

Страховые взносы за страхование жизни от несчастных случаев установлены в размере от 2 р. 50 к. до 12 руб. за каждую 1.000 рублей страховой суммы в год, в зависимости от характера производства, в котором работает желающий застраховаться и его профессия.

Страховые взносы уплачиваются при заключении страхования за весь срок страхования вперед.

По страхованию, заключенным сроком на

три года и более, со страховых взносов делается скидка в следующем размере:

При сроке страхования	Размер скидки с тарифных ставок
3 года	5 проц.
4 года	10 проц.
5 лет	15 проц.

Никто не гарантирован от возможности наступления несчастного случая, каждый может застраховать свою жизнь на срок от 1 года до 5 лет на любую страховую сумму. Этим самым Вы обеспечите себя и своих близких.

Граждане! Страхуйте свою жизнь! Страхования заключаются инспекцией Госстраха и уполномоченными агентами Госстраха.

Северо-Казахстанское облуправление Госстраха.